

EL CORREO

Año IX

Las suscripciones son por **Pagos anticipados**. Madrid, pesetas 1'50 al mes; provincias, pesetas 5 trimestre pagando en la Administración, y pesetas 5'50 por medio de comisionado; extranjero y Antillas, pesetas 12 trimestre; Filipinas, pesetas 15, y países fuera de la unión postal, pesetas 18. Número suelto, 5 céntimos de peseta.

MADRID

Miércoles 15 de Febrero de 1883.

Suscripciones á este periódico: En todas las librerías de Madrid y provincias, y en la Administración, calle de San Gregorio, num. 8, donde también se reciben anuncios españoles y extranjeros á precios convencionales. La correspondencia debe dirigirse al Administrador D. MANUEL R. PASTRANA

Núm. 2.818

Los misterios.

Da á entender hoy *El Liberal* que los consejos del Sr. Sagasta al duque de Montpensier para que aplazase su viaje, están relacionados con una reunión de familia á que habían de concurrir la Reina Isabel, el Rey D. Francisco y algunos príncipes de la casa de Orleans.

Otros periódicos insisten en afirmar que todo cuanto se dice por *El Liberal* es una pura novela.

El Resumen, á su vez, publica anoche un artículo para rechazar enérgicamente toda participación de los reformistas en los trabajos que se han supuesto.

«No creíamos—dice—que nadie pudiese decir serio que el partido reformista andaba en intrigas con la Reina doña Isabel y con los duques de Montpensier, personajes que son para nosotros dignos de respetuosa consideración, pero nada más, absolutamente nada más.»

Si lo que se quiere insinuar es que el partido reformista conspira con la Reina Isabel y con los duques de Montpensier, ofendiendo á la vez con ofensa terrible á estos ilustres individuos de la familia real y á una gran agrupación política de cuya lealtad tiene el Trono no poco que agradecer, haya valor para decirlo.

Sería disparatado, sería absurdo, sería monstruoso; pero nunca sería tan indigno como el empleo de retenciones encomendadas á manchar la honra de un partido político sin responsabilidad ni peligro para el que usa de tales medios.

Cuántas personas han oído y seguido con cuidado y seriedad los misterios é insinuaciones de estos días, han tenido, en efecto como un disparate, la hipótesis que *El Resumen* ni siquiera ha debido molestarse en rechazar.

Como asimismo estas personas imparciales han de rechazar los ataques injustificados que *El Resumen* dirige al gobierno, suponiéndole así como autor de una intriga, que no tendría razón de ser.

Si es verdad, como anoche dijimos, que el Sr. Sagasta ha hecho alguna indicación al duque de Montpensier, esté seguro *El Resumen* que para nada juegan en esto, intereses mezquinos de partido, sino consideraciones más altas.

Los que no dicen nada tampoco hoy, son los periódicos de Sevilla, á pesar de los anuncios de la carta que *El Resumen* publicó tres ó cuatro días hace, describiendo impresiones determinadas en el Alcázar de la capital referida.

Consejo patriótico.

Un artículo inspirado en elevados sentimientos, publica hoy nuestro colega *El Globo*; artículo con el cual estamos de perfecto acuerdo:

«El Sr. Castelar—dice *El Globo*—anteponiendo á todos los intereses los intereses de la patria; el Sr. Cánovas del Castillo abandonando su intransigencia doctrinaria; el Sr. Lopez Dominguez buscando el medio de realizar sus ideales sin sacudimientos, ni perturbaciones, y el Sr. Sagasta declarando, que marcha firme y resuelto á la democracia, han prestado á este país, tan hondamente perturbado por las sangrientas luchas de tantos años, y tan profundamente abatido por la ignorancia y por el fanatismo, el servicio más grande que han podido prestarle, y han realizado, acaso, el hecho más importante de su vida.»

Pero ¡ah! que este esfuerzo será de todo en todo ineficaz, si ejemplo tan noble no es imitado. De nada servirá, si el repugnante caciquismo de los pueblos sigue; si las autoridades de las provincias continúan en su indolencia; si las intransigencias no cesan, y si la ley no se respeta.

Cada partido que defienda sus ideales dentro de la legalidad, y cada jefe que reivindique su autoridad, con frecuencia desconocida y mermada por los que, en su nombre, persiguen fines egoístas. Las corporaciones administrativas que administren, y las autoridades que hagan cumplir á todos los ciudadanos sus deberes. Los tribunales, que castiguen sin crueldad, pero con justicia, y los funcionarios públicos, que se persuadan de que son servidores de la patria. En esto se ha de fundar nuestra obra; por ese camino, sólo por ese camino, llegaremos al fin que nuestro propio interés exige.»

El artículo de «Le Temps».

Le Temps de París—rindiéndose á la fuerza incontrastable de los hechos—comienza á ver con un poco más de claridad las cosas de la política española. En el número de dicho periódico, llegado hoy á Madrid, leemos apreciaciones exactas. Después de hacer constar que la votación del mensaje en el Congreso, ha sido altamente favorable al gobierno, añade que los conservadores no mueven guerra, que no ha surgido ninguna disidencia, que los republicanos castelaristas seguirán en su actitud benévola y que los banquetes celebrados en conmemoración del 11 de Febrero de 1873 no han originado explosión ninguna de violencia contra las instituciones.

Sagasta—añade *Le Temps*—no lucha con más oposición que la de los reformistas, partido poco numeroso. Más adelante el colega francés habla de los que aquí se han dado en llamar *Misterios*, pero no tiene pizca de verosimilitud lo que dice. Los reformistas—sigue el diario parisiense—no inspiran temor y el gabinete podrá inaugurar en paz las discusiones de los numerosos proyectos de ley militares, rentísticos, jurídicos y políticos que constituirán el trabajo de las Cámaras hasta Julio próximo.

El Kronprinz

El príncipe de Alemania pasó bien la noche siguiente á la operación. A la mañana se le sustituyó la cánula empleada al operarle por una de menor diámetro, y permaneció gran rato leyendo periódicos.

En Berlín hubo el día 11 momentos de grande ansiedad en la corte.

Un alambre telegráfico especial, pone en comunicación el palacio del emperador en Berlín y la casa que el príncipe habita en San Remo.

El anciano emperador supo el resultado de la operación á los diez y siete minutos de efectuada: tal era su dolorosa impaciencia, que el telegrama le fué transmitido frase por frase.

Al conocer todo el parte telegráfico, exclamó: —¡Dios sea loado! Ya estoy libre del temor que abrigaba desde esta mañana. ¡Qué duda!

Otro detalle. El doctor Bergmann tuvo que salir de Berlín tan precipitadamente, que fué desde palacio á la estación en el mismo traje con que visitó al emperador, haciendo el viaje de frac y condecoraciones.

El tren había arrancado ya, cuando por la ventanilla dieron la caja de instrumentos quirúrgicos á un empleado, que luego la entregó al doctor.

El emperador aguarda el dictamen escrito por el doctor Bergmann después de la operación, para decidir si se ha de proceder á otra.

Ecós de Madrid.

La agonía del Carnaval.—El hombre de los zancos.—Memento.—Nubes y tempestades.—Las últimas desgracias.—Algo que no se puede decir.—Bodas.

De algunos años para acá, veníase notando la decadencia de las fiestas del Carnaval.

Ni el Prado ofrecía su antiguo aspecto de alegría y animación, ni los bailes de máscaras estaban tan concurridos como antes.

Ya no se presentaban en el uno las vistosas comparsas de canarios y otros pájaros que dejaron memoria tiempo atrás; ya no aparecían los carruajes en que cierta ilustre señora iba acompañada de sus amigas, envueltas todas en lujos dominios; ya no se disfrazaban apenas los jóvenes del gran mundo para embromar con verdadero aticismo á las personas conocidas; ya, en fin, era raro encontrar éstas en los bailes del regío coliseo, antes tan favorecidos por ellas....

Pero nunca como ahora se ha puesto en evidencia lo que decimos: nunca se ha podido ver mejor que, si el Carnaval no ha muerto, al menos se encuentra en la agonía.

En las calles, en los paseos, en todas partes eran en corto número los que llevaban careta; y en cuanto á los disfraces, han sido miserables y astrosos como nunca.

El héroe de los últimos días fué un muchacho sobre altísimo zanco, con los cuales llegaba hasta los pisos principales de las casas.

Hé ahí el triunfador en las Carnestolendas de 1883: hé ahí el único que ha llamado la atención, si no por su ingenio, por el peligro en que ponía su vida.

Una turba inmensa le seguía y le admiraba, sin duda por aquello de «un *soi trouve tout jours un plus sot qui l'admire*».

Pero ha llegado el miércoles de Ceniza: hemos entrado en la Cuaresma, y todo va á cesar: las brillantes fiestas de los salones, y las bacanales de las calles.

Parece como si al resonar el terrible *Memento* en las iglesias, todo recordase á la humanidad lo efímero y pasajero de sus gozos.

Ayer no se hablaba sino de placeres y diversiones: hoy únicamente se trata de desgracias y catástrofes.

Las noticias que se reciben de Málaga, donde se halla enferma de suma gravedad la señora doña Milagros Elduayen, marquesa de Valladares é hija primogénita del marqués del Pazo de la Merced, anuncian que sigue en inminente peligro de muerte, causando viva aflicción, no solo á su familia, sino también á sus numerosos amigos.

Tampoco adelanta en su restablecimiento el conde de Munter, quien ha sufrido una penosa recaída en la dolencia que le obliga á permanecer en el lecho há más de un mes.

Por último, recientemente ha bajado al sepulcro un caballero muy conocido en la corte, donde gozaba de general estimación por su carácter afable, por sus dotes de entendimiento, y, en fin, por sus cualidades relevantes.

Su historia privada parece una verdadera novela.

Hace años—hace muchos años, porque la persona á quien aludimos ha muerto en avanzada edad—el difunto era secretario del gobierno de la provincia, y como tal hubo de hacer el depósito de una señorita de noble alcurnia y de patrimonio considerable, á cuyo enlace se oponía la familia por ser de humilde clase el elegido por la joven.

No existía todavía entonces la vulgarmente llamada «ley Moyano», y por lo tanto la autoridad depositaba en una casa respetable á las que se hallaban en el caso de la persona en cuestión.

Una vez en el coche el Sr. X.... y la señorita, aquel preguntó á ésta cómo había elegido para esposo un hombre de condiciones tan diferentes de las suyas.

—Es el primero—contestó ella—que me ha mostrado inclinación.

—Y le ama Vd.?

—Yo no: me caso con él por no haberse presentado antes otro.

—Pléase Vd. en que carece de cultura y de educación, y que acaso se avergonzará algún día de ser su esposa.

Quedóse la doncella pensativa un instante, y luego interrogó á su vez al funcionario:

—¿Es Vd. soltero?

—Sí señora.

—¿No le parezco á Vd. desagradable?

—Al contrario, me agrada Vd. mucho.

—Entonces, puesto que juzga mal mi elección, ¿quiere Vd. casarse conmigo?

La respuesta no es difícil de adivinar: el depósito se hizo, pero por cuenta propia; y pocos días después se unieron con vínculos eternos aquellos que se habían hablado algunos minutos solamente antes.

El matrimonio fué venturoso, aunque de corta duración, pues dos años después falleció la joven, legando todas sus riquezas al que había impedido lo que llaman los franceses una *mesalliance*, y héchola completamente feliz.

Otra aventura de distinta especie, pero del género amoroso también, es asunto actualmente de todas las conversaciones.

No queremos, dando detalles, adigir más á la distinguida y respetable señora que se halla sumida en el más profundo dolor por un suceso que, aunque conocido generalmente, no debe pasar al dominio del público.

El drama tendrá, sin duda, un desenlace favorable, siendo su término un próximo matrimonio.

En los últimos días se ha celebrado el del hijo primogénito de los marqueses de Santa Goveva con su prima la condesa de la Concepción.

La ceremonia nupcial tuvo efecto enteramente en familia, y los recién casados no han salido de Madrid.

Dentro de breve tiempo debe unirse asimismo otro individuo de la propia ilustre casa, el hermano segundo del conde de Berberana, á la linda señorita de Créstar, ex-gobernadora de la provincia de Burgos.

Y en adelante, á consecuencia de las reuniones y sarasos últimos, tendremos sin duda que anunciar numerosa serie de bodas, algunas ya previstas, otras inesperadas.

ASMODEO.

El Sr. Gallostra.

Víctima de una apoplejía fulminante, falleció anoche, cerca de las diez, el Sr. D. José Gallostra y Frau.

Los auxilios de la ciencia acudieron con rapidez, por encontrarse casualmente á su lado el médico de la casa; pero todo fué inútil. Desde el momento en que se inició el ataque, la opinión facultativa presagió el fatal resultado.

Hace mucho tiempo que la naturaleza del señor Gallostra venía inspirando temores á su familia: varios ataques ha tenido en estos últimos años, y en el verano último llegó á revestir caracteres de gravedad; pero por fortuna, la ciencia había vencido á la naturaleza rebelde.

Hace pocas noches acompañaba á sus hijas á reuniones aristocráticas, y ayer trabajó como de costumbre en su bufete.

El Sr. Gallostra era autor de importantes y luminosas obras de administración, desempeñó la dirección de lo Contencioso, fué ministro de Hacienda en el ministerio que presidió el señor Posada Herrera, y en la actualidad era senador vitalicio y presidente de la sección de lo Contencioso del Consejo de Estado, habiendo tomado parte en la última discusión del Mensaje en el Senado, como individuo de la comisión.

Acompañamos á su apreciable familia en el dolor que la embarga por pérdida tan irreparable.

Un libro importante.

Dentro de breves días saldrá á la luz pública el volumen primero del tomo cuarto de la *Historia de las ideas estéticas en España*, debido á la pluma del eminente crítico y castizo escritor D. Marcelino Menéndez y Pelayo. El volumen á que nos referimos, como todas las otras obras del autor de los *Heterodoxos*, ofrece gallarda muestra de la peregrina erudición del Sr. Menéndez y Pelayo, y será, además, un libro de consulta para cuantos deseen tener cabal idea del movimiento literario en este siglo. La escuela romántica de los hermanos Schlegel, la realista de Herbart, la pesimista de Schopenhauer, la fisiológica de Hartmann, en una palabra, todo el movimiento estético en Alemania, á partir de Kant hasta las modernas teorías musicales de Wagner, está examinado en el libro que nos ocupa, como sabe hacerlo el Sr. Menéndez Pelayo. En obsequio á nuestros lectores vamos á reproducir la parte que se refiere á Juan Pablo Richter, el representante del *humorismo* en el arte:

«Independiente de la escuela sentimental, aunque la debe mucho; independiente también del subjetivismo de Fichte, del cual, sin embargo, parece derivarse de un modo indirecto el principio de la *ironía artística*, capital en el *humorismo*, el cual empieza por hacer tabla rasa de todas las cosas, excepto del propio yo, que poniéndose á sí mismo, pone el mundo, y se da sus propias representaciones en espectáculo; independiente también del romanticismo de los Schlegel, aunque gustara de titularse *romántico*, y lo fuera desenfrenadamente, pero á su modo y sin disciplina de escuela alguna, floreció el gran humorista Juan Pablo Richter (1763 1825), personalidad excéntrica, especie de Quevedo alemán, á quien dañan más que favorecen las nebulosidades y extravagancias de su estilo, en que hacen consistir precisamente su mérito sus insensatas admiraciones. No ha habido escritor más popular en Alemania, ni más profundamente germano en sus cualidades y en sus defectos. Los alemanes le llaman á secas *Juan Pablo*: han llegado á tal grado de familiaridad con él, que le consideran como un amigo de casa, y le suprimen el apellido. Es Juan Pablo á secas, *Juan Pablo el Único*.

Sus libros, oscuros, tortuosos, enmarañados, pedantescos, sin arte de composición, enormemente difusos, atestados de antitesis, metáforas y alusiones á las cosas más recónditas, contruidos del modo más barroco, infestados de sentimentalismo, que, contra la intención del autor, suele resultar más cómico que sus gracias, producen el efecto de una pesadilla en toda cabeza acostumbrada á la severidad y precisión de líneas del arte clásico, y aun del mismo arte de Goethe y de Schiller. *Hespero*, *Las Momias*, *Titan*, parecen organizaciones monstruosas, lo

viananes de alguna especie perdida, que nuestra fauna literaria desconoce. ¡Qué fecundidad de invenciones estrambóticas, de personajes enigmáticos y medio sonámbulos, de contrastes grotescos, de raras filosofías y de bufonadas trascendentales! ¡Qué intemperancia y falta de equilibrio en todo!

Y sin embargo, Juan Pablo, prototipo del mal gusto; Juan Pablo, autor eternamente intraducible, estingo colosal que Alemania presenta á Europa en son de desafío, ha sido una de las naturalezas pétricas más fecundas y brillantes, y en cierto modo más simpáticas de nuestro siglo. Su corazón rebosaba de amor y de ternura hacia todos los humanos, especialmente los débiles y los desgraciados: era verdaderamente bueno, con bondad natural y no afectada como la del maligno Sterne; tenís, con algún exceso y facilidad, es cierto, el don de las lágrimas; había conservado todo el candor y la virginidad de su espíritu en medio de las pruebas más ásperas de la vida, así como acertó á conservarse casto en medio de los frenéticos y desahogados amores con que por todas partes le perseguían infinidad de mujeres trastronadas por sus escritos, que durante cierto período pusieron á los lectores alemanes en un estado de sobreexcitación y de locura.

¿Quién ha expresado mejor que Juan Pablo la poesía de la amistad, y la poesía de la pobreza, en aquellas novelas á un tiempo tan risueñas y tan melancólicas, que se llaman *Quintus Fixlein* y *Siebenkas*? ¡Quién tuvo más que él el sentido de lo pequeño y el arte de ver el mundo en una gota de agua? Juan Pablo era en el fondo un gran poeta lírico, á quien faltó el ritmo, aunque no cierta música vaga, semejante á la que él, sin saber música, solía improvisar en el clave. Poeta lírico enorme, capaz de contentarse con el mundo propio, si le hubiera faltado el mundo exterior, solía ver este mundo como quien acaba de caer de las nubes, según la expresión de Goethe.

Su observación prolífica y minuciosa de los detalles, se resuelve en una idealización abultada y monstruosa del conjunto. Semejantes á los fantasmas que la embriaguez engendra (es sabido que Juan Pablo, aunque en menor grado que Hoffmann y Edgar Poe, hacía lamentable uso de los excitantes alcohólicos), cruzan por sus libros, en revuelta y fantasmagórica danza, sombras entrevistas en el delirio, con voz y aspecto humano, con atributos carnavalescos, con raciocinios ilógicos, con actos incoherentes: de todo lo cual resulta una especie de hormigueo cerebral, algo semejante al que debió sentir el autor cuando los sacaba del antro ahumado de su cerebro.

Príncipes que se educan en subterráneos: lores ingleses que se dedican á la pedagogía en colaboración con gnomosofistas de las orillas del Ganges: viudos que para llorar más cómodamente á sus mujeres se encierran en islas misteriosas, llenas de resortes magnéticos y de arpas colias: Titanes y Titánidas jugando al juego del ideal y hundiendo en la realidad hasta los codos: tal es el mundo extraño en que Richter vive y gusta de introducirnos, y del cual solo acierta á salir, con gran ventaja suya, en la pintura de esos interiores de escuela holandesa, que, por rara ironía de su destino, han quedado como lo mejor de su obra. En el cortejo que acompaña á Juan Pablo á la inmortalidad, no son los personajes más vistosos lord Horion, el príncipe Albano, ni la condesa Linda, sino el abogado de pobres Estanislao Siebenkas, el distraído predicador Frenzel, el capellán de regimiento Schmelse, tan heroico en el mundo de la especulación, tan filosóficamente tímido en los accidentes de la vida, y sobre todo; el incomparable domine Quintus Fixlein, héroe de un idilio delicioso, que es para muchos la obra maestra de su autor, y una de las más sanas de la literatura moderna.

Lo que ha impedido y quizá impida eternamente que nada de esto llegue á ser popular fuera de la tierra donde nació, es el estilo. Lo que hace inaccesible á Juan Pablo no son las ideas, ni la contestura general de la obra, que con pequeño esfuerzo llega á dominarse: es el estilo caótico, revesado é intolerable.

Los mayores delirios de nuestros culteranos y conceptistas del siglo XVII se quedan en mantillas ante esa prosa bárbara, que costaba á su autor sudores de muerte, por la absurda labor que se había impuesto de decir todas las cosas de un modo nuevo, de vaciar en cada libro suyo un farrago de extractos, de «pintar» (como él decía, y vaya para muestra) *las burbujas de jabón de su pensamiento con todos los colores del arco iris*. Lo peor que tienen las extravagancias de Juan Pablo, lo que las hace de todo punto inadmisibles, es que son extravagancias calculadas y frías para hacer efecto. Nada más árido y fatigoso que esa ostentación de una falsa riqueza, riqueza de lentejuelas y piedras falsas, sartas de comparaciones y de metáforas enredadas unas en otras, citas ridículas y extemporáneas, imágenes tan desconcertadas como la del monstruo horaciano; vegetación parásita que, aparentando engalanar el tronco, le quita fuerza y le ahoga. Gracias á esos maldichos cuadernos de extractos, de frases y de pensamientos con que Juan Pablo tenía abarrotada su casa y su cabeza, yace sumergido en el laberinto de los *hipogeos* literarios que él construía y en que él mismo acababa por perderse, el tesoro más rico que puede imaginarse de intuición poética y hasta filosófica, de bondad y nobleza de alma y de *humorismo lírico*.

El Obispo de Tarazona.

Ayer falleció en la capital de su diócesis el anciano obispo de Tarazona D. Cosme Marrodan y Rubio.

Había nacido el 27 de Setiembre de 1802, en la villa de Andelilla, provincia de Logroño.

Sus reconocidas virtudes, sus méritos y servicios, le elevaron en 1857 á la silla episcopal de

Tarazona, que ha ocupado hasta el día de su fallecimiento. En 1871 fué nombrado el Sr. Marrodan senador del reino, habiendo tomado parte en la discusión del matrimonio civil y dándose a conocer en el Parlamento por su ilustración y distinguidas formas oratorias.

Dueño de escasa fortuna, ha legado todo su haber á los pobres, reservando sus modestos bienes patrimoniales á sus sobrinos.

Durante los treinta y un años que ha ocupado la silla de Tarazona, tenía la costumbre de distribuir en los primeros días del mes su paga entre los menesterosos, sin que jamás resultaran sobrantes para atender á las reparaciones del mobiliario y ajuar de su palacio.

¡Descansen en paz el prelado que tan gratos recuerdos deja á sus diocesanos!

Telegramas de la mañana.

Los fenianos.

Nueva York 14.—Se ha verificado en esta capital una gran reunión de fenianos, llamados los Invencibles, pronunciándose en ella discursos violentísimos.

Los oradores han aconsejado el empleo de la dinamita, el puñal, la tea y otras armas parecidas, como únicos medios de devolver la salud á Irlanda.

El Príncipe Imperial.

San Remo 14 (11 mañana).—El príncipe heredero de Alemania no ha pasado la noche última tan bien como las anteriores.

En este momento duerme todavía. No se ha presentado ningún síntoma desfavorable al curso de la enfermedad.

El príncipe está en absoluto limpio de fiebre. San Remo 14.—Se asegura que el príncipe imperial de Alemania ha pasado la noche muy agitada, teniendo esperotaciones sanguinolentas, lo cual infunde recelos á los médicos.

Dimisión.

París 14.—El Sr. Faure, subsecretario del ministerio de las Colonias, ha presentado la dimisión de su cargo.

La embajada de Marruecos.

Roma 14.—Aquí se desmiente el rumor de que el ministro de Negocios extranjeros de Marruecos, Mohamet Torres, venga á esta capital con objeto de pedir al Papa la intervención de la Santa Sede en la cuestión de los protectorados extranjeros en Marruecos.

Reduccion de gastos.

París 14.—El Consejo de ministros celebrado hoy ha examinado el medio de poder reducir los gastos de la Indo China que están á cargo de la Metrópoli.

El almirante Sr. Krantz, ministro de Marina y de Colonias, ha expuesto que la situación militar es excelente, pero ha manifestado que es imposible reducir por ahora los referidos gastos.

Otro discurso de Flourens.

Embrun 14.—El Sr. Flourens, ministro de Negocios extranjeros, ha repetido en un nuevo discurso dirigido á sus electores, sus anteriores declaraciones.

Ha dicho que Francia debe sus recientes triunfos diplomáticos, sobre todo, á su moderación, dignidad, firmeza y coherencia en las instituciones.

“Hay que continuar demostrando á Europa—añadió—que estamos todos unidos.”

Rectificación.

Roma 14.—El periódico El Capitán Fracassa, que se publica en esta capital, desmiente la exactitud de las palabras atribuidas por el Diario de Génova al almirante inglés Sr. Hewatt, en la entrevista que tuvo este personaje con las autoridades genovesas.

La triple alianza.—Respuesta evasiva.

Londres 14.—Cámara de los Comunes.—El Sr. Labouchere pregunta si existe alguna inteligencia entre Inglaterra, Italia y Austria, para la protección de las costas de Austria é Italia.

El ministro Sr. Ferguson da una respuesta evasiva negándole, supuesto que una inteligencia en dicho sentido implicaría una acción militar naval.

LA GACETA DE HOY.

El periódico oficial publica las resoluciones siguientes:

Hacienda.—Reales decretos nombrando delegados de Hacienda á los Sres. D. Juan Alvarez Merinell, de Oádiz; D. Bartolomé Gomez Bollo, de Granada, y D. Emilio de Schepers, de Sevilla.

Gobernacion.—Real órdén revocando el acuerdo de la comision provincial de Cuenca que anuló las elecciones municipales verificadas en el Ayuntamiento de Cañaveruñas, en Mayo último.

Otra confirmación del acuerdo de la comision provincial de Zamora que declaró con capacidad legal para ser concejal del Ayuntamiento de Fermosel e, al efecto D. Antonio Regidor Diez.

Teatros.

COMEDIA.—En este teatro se estrenó anoche un cuadro dramático titulado El mayordomo, original de D. Valentin Gomez.

A pesar de la rapidez con que se resuelve el asunto del cuadro, como está muy bien verificado y tiene situaciones muy bellas, el autor fué aplaudido con justicia en union de los actores señorita Mendoza Tenorio, Mata y Sanchez de Leon.

El teatro esta, como siempre, muy concurrido.

El sábado próximo se efectuará en el teatro Lara el beneficio del simpático actor D. Antonio Biquelme, con una escogida y variada funcion, en la que se estrenarán dos obras originales de aplaudidos autores.

La zarzuela Dos senarios de café, estrenada el sábado último con extraordinario éxito por la compañía de Variedades, llamará por muchos dias una gran concurrencia al teatro Martin. La noche del estreno fueron aplaudidas y repetidas todas las piezas de música, y al autor, el maestro Rubio, llamado repetidas veces á la escena. Anteanoche los aplausos fueron, si es posible, mayores, alcanzando los actores señorita Pastor y el Sr. Masejo (hijo) una verdadera ovacion por la gracia y cierto con que desmenuó sus papeles. El Sr. Baitan, representante, cantó la preciosa y original música del maestro Rubio de un modo admirable, haciendo las delicias del distinguido público que llenó el teatro.

Pizarro ó la conquista del Perú, drama en cuatro actos de D. Leonardo Tomás Pastor, es la obra que inaugurará sus trabajos en el teatro de Novedades el sábado de la presente semana, la compañía dramática que dirige el primer actor Sr. Carrascosa.

Gayarre.

Leemos en varios colegas: “El tesor Gayarre no cantará en Madrid esta temporada.”

A pesar del compromiso moral que con la empresa tenia; á pesar de la oferta hecha á sus amigos particulares, Gayarre permanecerá algun tiempo en Italia cantando en teatro que en su tiempo tuvieron importancia, pero que hoy la han perdido por completo.

El tenor navarro ha oido las súplicas de los que están interesados en sostener un coliseo que agoniza; ha atendido los ruegos del alcalde de Milan, y no ha guardado esas consideraciones con la empresa de la Opera, que le presentaba la escritura en blanco, ni ha tenido tampoco reparo en desairar á sus buenos amigos que ansiosos le esperaban, fiando en su casi empeñada palabra.

AL MENUDEO.

La Escuela-Modelo.

El jueves último visitó el señor Obispo de la diócesis la Escuela-Modelo. Despues de haber recorrido las cinco salas del grupo escolar, dirigiendo muchas preguntas á los niños, que éstos contestaron con singular acierto, subió al gran salon de biblioteca, donde los sesientos niños entonaron hermosos cánticos, sobre todo el dedicado al señor Obispo, que le entonaron de rodillas, pidiendo la bendición del prelado.

Asistieron á este conmovedor acto los consejeros de Instruccion pública Sres. Carderera y Robledo, la junta municipal de primera enseñanza y gran número de señoras.

Al día siguiente, todos los niños, previamente invitados por el bondadoso prelado, fueron llevados con sus profesores á las inmediaciones de la Guindalera, donde reunidos con los de las escuelas públicas de aquel barrio, fueron obsequiados con una frugal merienda, hicieron varias evoluciones, entonaron algunos cánticos y se entretuvieron en agradables juegos, siempre animados por el ilustre Obispo, que pasó la tarde de complacido al verse rodeado de niños.

Al disolverse los grupos, ya de noche, á la puerta del establecimiento donde reciben educacion, lo hicieron vitoreando al señor Obispo, á la junta de primera enseñanza, al director y á sus profesores.

En la noche del lunes, durante la comida de la Real familia, volvió á tocar la brillante banda de infantería de marina de los tercios de Cartagena en uno de los salones de Palacio.

A pesar de no dirigir el Sr. Albajes que, aunque no de gravedad, está enfermo, el programa se ejecutó á la perfeccion, dando todos los músicos pruebas de su pericia é inteligencia.

S. M. la Reina Regente, que tuvo hermosas frases para los ejecutantes, quedó tan complacida, que quizás no sea este el último concierto que dé la música de infantería de Marina en el Palacio de la plaza de Oriente.

Socialistas.

Segun costumbre de años anteriores, más de cien comparsas y estudiantinas acudieron ayer tarde á palacio.

Despues de tocar y bailar frente al edificio, cada director pasó á la inspeccion, donde, segun el número de individuos, fué gratificado.

Las avenidas se hallaban ocupadas por una numerosa concurrencia, y S. M. la Reina y augustos hijos, presenciaron el espectáculo detrás de los cristales.

Un caballero que guiaba un faeton se detuvo en la plaza de Oriente á presenciar el desfile de las estudiantinas por delante de palacio. Llevaba enganchada una hermosa jaca normanda, de mucha sangre, que se espantó al oír las paúdes retas, empujando vertiginosa marcha entre aquel inmenso gentío.

El caballero pudo contenerla cerca del teatro Real.

Presupuestos de Gracia y Justicia.

En los presupuestos de Gracia y Justicia para el año próximo, figura la supresion de la direccion de Establecimientos penales, que quedará dentro de la subsecretaría.

Además de las economías de más de 600.000 pesetas que en aquellos se hace, se proyectan algunas otras, que resultarán de la supresion de diferentes plazas de dicho ministerio, que se hará durante todo el año.

Parece que el gobierno presenta para la sede arzobispal de Santiago al reverendo Obispo de Cuenca, D. Juan M. Valero, Obispo que fué de Tay en aquella archidiócesis, y uno de los prelados más ilustres por su ciencia, virtud y celo pastoral.

No todo pasa en Carnaval.

En el puente de Vallecas sufrieron ayer un bromazo los dependientes de consumos, y estuvieron á punto de sufrirlo mayor los intereses municipales.

Una máscara llevaba debajo de una manta, con la cual se abrigaba, una vejiga con siete kilos de manteca. Los vigilantes la detuvieron, pretendiendo hacer pagar á la joven los derechos de adeudo de la mercancía. La máscara se opuso, prestando que en Carnaval todo pasa, á lo cual los dependientes respondieron que pasaba todo menos el matute; y por último, pagó los derechos, que importaban dos pesetas, en monedas de un céntimo.

Acaba de ser elevada á plenario la célebre causa conocida en Plasencia por la del muerto resucitado.

El viernes se presentará al Congreso la exposicion de la junta directiva de la Liga agraria.

Ha quedado por completo terminada la perforacion del gran túnel de Guadarrama, en la línea de Villalba á Segovia.

El temporal y el mercado de vinos.

El mal temporal que ha imperado en la última semana en la Rioja Alavesa y Castellana, ha pesado en los mercados. Por esta y otras causas son contadas las bodegas en que se han registrado operaciones.

En Fuenmayor se observa buena tendencia, cotizándose de 16 á 17 reales la cántara de 16 04 litros. Esta bodega, acaso la más favorecida de las Riojas, ha realizado hasta la fecha unas 50.000 cántaras.

En Navarrete se detalla á 13-50 y 14 reales.

Para las Provincias Vascongadas se han exportado de Elciego 1.200 cántaras de 16 á 20 reales.

De Labastida estamos sin noticias, lo que nos hace presumir que aquel mercado sigue paralizado.

En San Asensio se han hecho pequeños ajustes de 10 á 14 reales. Los vinos añejos se ofrecen al bajo precio de 8.

En San Vicente ha estado últimamente muy animada la exportacion de los caldos viejos, los cuales se vienen negociando de 4 á 7 reales la cántara. Los nuevos se cotizan desde 11 hasta 22, segun la calidad.

De Baños de Rio Tovia, Alencano, Mahaba y Badaran se nos da como corriente el precio de 10 reales la cántara, y de Harcancos el de 12 50.

En este pueblo se cerraron no há mucho 8.000 cántaras á dicho limite.

Los federales pactistas.

Los representantes de los comités federales de Madrid y otros amigos políticos, dieron ayer en Fornos un almuerzo de despedida á los señores Asensio y Vallés y Ribot, presidentes de las regiones aragonesa y catalana, y señores Moys, presidente del Casino federal y Pi y Margall, jefe del partido y presidente del consejo federal de España.

Al destaparse el champagne comenzaron los discursos, que fueron bastantes y todos muy entusiastas, por la union del partido y por el triunfo de la república federal, única que puede hacer la felicidad del país.

Cerró los brindis el Sr. Pi y Margall, pronunciando un discurso intencionado, influido por estas mismas ideas.

La seccion de Medicina de la Academia médica quirúrgica española, celebrará sesion científica pública en su local, Montera, 22, bajo, mañana jueves, á las ocho y media de la noche.

Ha desaparecido de Barcelona un inspector de orden público, encargado de la recaudacion de los fondos llamados de la higiene, los cuales habla notado el gobernador que, de algun tiempo á esta parte, disminuian considerablemente.

Habitaciones réglas.

En la Casa Consistorial de Barcelona se ha dado principio á las obras de restauracion del salon del Consejo de Clento y al arreglo de las demás habitaciones que habrá de ocupar la Real Familia con motivo de su viaje á aquella ciudad durante las fiestas de la próxima Exposicion universal.

El Sr. Castelar.

Pasan ya de mil las felicitaciones que por telegramo y con motivo de su último discurso ha recibido el Sr. Castelar.

El Globe ha publicado una plana llena de telegramas, y continúa recibiendo multitud de adhesiones á la política del sin par tribuno.

De aquel discurso hablan con extraordinario elogio periódicos extranjeros tan importantes como el Daily Telegraph, el Standard, la France, Le Temps, el Voltaire y otros muchos.

Leemos en La Correspondencia:

“Estos dias han visitado al Sr. Sagasta los presidentes de las Cortes, los ministros, el general Martinez Campos y los hombres más importantes del partido liberal.”

El ilustre jefe del gobierno ha recibido las más ardientes felicitaciones por el feliz resultado obtenido por su política en los debates parlamentarios.”

Los sucesos de Rio-Tinto.

Publica anoche El Dia, este telegrama de Huelva:

“Huelva 13 (á las 4 de la tarde).—Segun datos tomados esta mañana en el juzgado municipal de Rio Tinto, los muertos á consecuencia de los sucesos del día 4, fueron: Pedro Ferrer, de edad de diez y nueve años; Francisco Sotillo, de veintuno; Enrique Vizcaino, de veintuno; José Alonso, de veinticuatro; Jesús Alvarez, de veinticuatro; Lucas Abells, de veintiseis; Lázaro Cejudo, de veintiseis; Agustín Alonso, de veintiseis; Manuel Gonzalez, de veintinueve; Juan Guzman, de treinta; Hermenegildo Fuentes, de cuarenta y cuatro; Bernardo Blanco, de cincuenta y cuatro; José Sancha, de cincuenta y cinco. Total, 13. El número de heridos fué de 32. Cuanto se ha dicho de mujeres y niños muertos, es pura novela, segun referencias de testigos presenciales de los sucesos del día 4.”

Nadie dió orden de hacer fuego. Los soldados, casi todos bisños, estaban situados en la parte baja de una pendiente; los huelguistas, colocados en la alta, insultaban á aquellos, arrojándoles piedras y llamándoles cobardes. Al ser los soldados apedreados, muchos dispararon; pero inmediatamente los oficiales les obligaron á suspender el fuego, golpeándoles con las espadas.

Los diputados provinciales de esta capital han dirigido una carta al ministro de la Gobernacion protestando de los calificativos dirigidos al gobernador, y haciendo grandes elogios de esta autoridad, que aseguró procedió correctamente.”

Sobre este mismo asunto dicen varios periódicos que ayer tarde estuvo el Sr. Romero Robledo en el ministerio de la Gobernacion examinando los partes, comunicaciones y cartas que forman el expediente de dichos sucesos.

Conflicto conjarado.

Segun leemos en Las Provincias de Valencia, ayer recibió el señor gobernador un telegrama del alcalde de Buñol, manifestándole que temia que llegara á alterarse el orden público en aquella importante poblacion, con motivo de haber sido despedidos, sin razon que lo justificase y sin abonarse el jornal, muchos de los trabajadores que se ocupaban en la construccion de la via férrea de Cuenca.

Los ánimos se tranquilizaron cuando recibieron la contestacion del gobernador manifestando haber tomado las oportunas medidas para asegurar el pago de los jornales que se adeudan á los braceros, y que mientras llega á Buñol el representante de la empresa constructora, haga el ayuntamiento algunos anticipos, si las necesidades son tan apremiantes.

Del pais de las gangas.

¡Cómo está la sociedad!

El problema que actualmente preocupa á la alta sociedad de Washington, es averiguar á qué personas se debe de invitar á las recepciones; porque se viene notando de algun tiempo á esta parte que, á pesar de repartirse entre lo más granado las invitaciones, los robos, escamoteos y sustituciones se suceden con harta frecuencia.

No hace mucho que una señora perdió de este modo un rico pañuelo bordado que habia puesto sobre la raposa para tomar un refresco, hallando en su lugar un pañuelo ordinario y grosero. Esto pasó en una recepcion de enconpetada gente. En otra, la sustitucion fué más cuantiosa, pues consistió en un costoso abrigo de pieles que acababa de estrenar su dueña. En su lugar halló un abrigo pobre y digno de jubilacion.

Dimensiones de la tierra.

Los sábios alemanes han publicado el resul-

tado de sus cálculos para determinar de una manera cierta la tierra.

Segun estos cálculos, la longitud del eje polar es de 12.712.138 metros; el eje del diámetro ecuatorial mínimo, que se halla á los 103 grados 14 minutos al Este del meridiano de París, es de 12.752.701, en tanto que el diámetro ecuatorial máximo; situado á los 103 grados 14 minutos de longitud, es de 12.750.563 metros.

La supercie de la tierra se eleva á 509.940.000 kilómetros cuadrados, y su volumen á kilómetros cúbicos 1.082.680.000.

La circunferencia del globo en el meridiano más pequeño, es de 4.000.998 metros, y el mayor meridiano de 40.069.903.

Los mares y lagos ocupan 565.127.970 kilómetros cuadrados de extension.

El número total de habitantes de la tierra es de 1.300.901.000, divididos en 300.530.000 en Europa; 71.800.000 en Asia; 203.300.000 en Africa; 84.542.000 en América, y 4.483.000 en Oceanía.

Un gran incendio.

Hacia muchos años que en Nueva York no habia ocurrido un incendio de proporciones tan colosales como el que presenciaron sus habitantes el día 30 del mes pasado en la manzana de casas circuida por el Broadway y las calles Mercer, Prince y Spring, destruyendo cuatro inmensos edificios y causando pérdidas por valor de dos millones de pesos.

El fuego se descubrió á eso de las seis y media de la mañana, en el edificio que lleva los números 549 y 551, Broadway, llamado tambien el «Antiguo edificio de Appleton», por haberlo ocupado en tiempos pasados la conocida casa editorial de los Sres. D. Appleton y compañía. Este edificio era de grandes dimensiones y de fachada de hierro, y lo ocupaban almacenistas de paños, floristas, almacenistas de artículos de fantasia, etc., etc. El fuego se descubrió en el sótano, y cuando llegó la bomba núm. 13, ya las ventanas del quinto piso despedían un resplandor rojo.

Se dió una segunda y una tercera alarma, que trajo nuevos auxilios de bomberos, zapadores y policías, y finalmente á eso de las siete y cuarto, cuando ya el fuego estaba en su apogeo y se habia comunicado á los edificios contiguos amenazando destruir toda la manzana, se dió la alarma suprema, que hizo acudir todas las fuerzas de bomberos situadas desde la calle 59.ª hasta el extremo Sud de la ciudad.

Los bomberos combatieron desde el principio el fuego con su acostumbrado denuedo, trepando ágiles por escaleras de mano á las ventanas y cornisas de los edificios inflamados y los contiguos. Las bombas lanzaban sobre aquel horno sus chorros líquidos que si herir las cornisas y los centenares de hilos telefónicos que pasaban ante la fachada, no tardaban en helarse formando estalactitas cristalinas en las cuales la luz de las movibles llamas formaba hermosos cambiantes.

Antes de dar la última alarma ocurrió una explosion en el quinto piso de la casa de Appleton, lanzando á la calle pesados ó encendidos proyectiles, que causaron lesiones á media docena de bomberos. El jefe del cuerpo, Sr. Shay, se libró providencialmente de ser aplastado por una masa de hierro, cuyo peso no bajaría de 150 libras.

Los bomberos desocuparon pronto este edificio, cuya pared del fondo primero y fachada de hierro, despues, no tardaron en desplomarse con estrépito, estando en poco que no aplastaran una bomba con su dactelon.

Los dos edificios de al lado, presa tambien de las llamas se desplomaron, haciendo ascender al cielo una columna de chispas. Otros edificios contiguos sufrieron, aunque menos, por el fuego, el humo ó el agua.

Á eso del medio día estaba dominado el fuego; pero este continuaba ardiendo al anochecer cuando la gente regresaba del trabajo á sus hogares.

Durante todo el día estuvo interrumpida la comunicacion por aquella via, cuyas inmediaciones llenaban millares de curiosos.

EDICION DE LA NOCHE

Telegramas de la tarde.

Giordano Bruno.

Roma 14.—En vista de las dificultades que ha originado la cuestion relativa á la ereccion del monumento de Giordano Bruno, el gobierno está haciendo grandes esfuerzos para conseguir el aplazamiento indefinido de dicho proyecto.

La mayoría del ayuntamiento de Roma, deseando evitar la realizacion de un proyecto que ofende los sentimientos religiosos de los católicos, se opone enérgicamente á consentirlo.

Graves desórdenes en Guayaquil.

Nueva-York 15.—Recibida telegrama de Guayaquil (República del Ecuador) comunicando gravísimas noticias.

El Obispo de aquella diócesis, á consecuencia de un fallo dado por el Tribunal Supremo que consideró contrario á los altos intereses de la religion, dió una pastoral excomulgando á los magistrados.

Este hecho produjo viva impresion en la ciudad. Entones el partido avanzado concitó las pasiones populares, legando que una turba desenfrenada se presentase delante del palacio episcopal.

Muchos ciudadanos trataron de oponerse á los designios del populacho; pero éste hizo fuego, resultando varios muertos y heridos.

Despues las turbas penetraron en el palacio episcopal, lo asquearon, y por fin, le pegaron fuego. Nada dicen los despachos sobre la suerte del prelado; pero se cree que consiguió ponerse á salvo.

Impresiones pesimistas.

Londres 15.—La prensa inglesa se muestra hoy bastante pesimista hablando de la situacion general de Europa.

Los artículos y telegramas que publican esta mañana los periódicos, atribuyen una significacion belicosa al discurso pronunciado por el ministro de Negocios extranjeros Sr. Flourens en Brian con motivo de la presentacion de su candidatura de diputado.— abra.

Vapor-correo.

Havana 14.—Hoy ha llegado á este puerto sin novedad á bordo, el vapor-correo de la Compañía Transatlántica Antonio Lopez.

Un artículo pesimista del «Times».

Londres 15.—El Times se muestra hoy receloso respecto de la actual situacion de Europa. Recuerda los sucesos de 1870, que comenzaron con las diferencias entre Francia y España sobre la candidatura del príncipe Leopoldo de Hohenzollern.

Dice que muchas personas van á suponer ahora que las dificultades franco-italianas no son más que

el resultado de un plan maquinado, há tiempo premeditado por el príncipe de Bismarck, para producir un rompimiento entre Francia y las potencias conligadas.

Un despacho de Viena que publica The Standard considera segura la celebración de una próxima alianza entre Francia y Rusia.

Dice que el discurso electoral pronunciado por el Sr. Florens, ministro de Negocios extranjeros, en Brincon, lo demuestra claramente.

Rusos é Ingleses.—La entrevista de Churchill con el Czar.

Londres 15.—The Times dá hoy una noticia de grande importancia, la cual, de resultar cierta, disiparía todo motivo de recelos entre la Gran Bretaña y Rusia, y dejaría aisladas á Alemania, Austria é Italia, en frente de Francia y del gran imperio del Norte.

Dice que en la entrevista que celebró el emisario inglés, lord Churchill, con el Czar, éste acogió calurosamente el plan de la política inglesa, que aquel le expuso.

Segun dicho plan, Inglaterra dejaría á Rusia completa libertad de acción en Europa, y en cambio, el gobierno de San Petersburgo renunciaría á proseguir sus conquistas en el Asia Central, y aun permitiría á la Gran Bretaña que se anexionase el territorio del Afghanistan.

Puesta á cubierto la integridad de la India, y seguras las comunicaciones con aquel rico imperio con el dominio de los ríos que sobre el Egipto, ninguna dificultad podría haber por parte de la Gran Bretaña, en que los rusos combatesen en Europa contra la hegemonía de Alemania. Por el contrario, si los rusos perdiesen su influencia en Europa, habría el peligro de que tratasen de reconquistarla en el extremo Oriente en beneficio de los intereses británicos.

Resulta por lo tanto, que si Inglaterra se pone de acuerdo con Rusia sobre la cuestión de Asia, no puede convenirle adherirse á la triple alianza.

Por de pronto el subsecretario de Negocios extranjeros Ferguson ya negó ayer terminantemente en la Cámara de los Comunes que exista compromiso alguno con Austria, Alemania é Italia, que implique una acción militar por parte de la Gran Bretaña.

Mr. Florens.

París 15.—El ministro Sr. Florens continúa la campaña electoral.

Esta mañana ha llegado á Cap, donde son muy numerosos los partidarios de la candidatura de su contrincante el Sr. Buziere, quien es alcalde allí y consejero general (diputado provincial).

El Sr. Florens, desde que se apodó del trazo, ha sido testigo de las manifestaciones organizadas á favor de su adversario.

El príncipe imperial.

San Remo 15 (10 mañana).—El príncipe heredero de Alemania ha pasado bastante mal la noche última, quejándose de fuertes dolores de cabeza.

Por lo demás, segun dicen los médicos, el estado general del ilustre enfermo es satisfactorio.

Hay, sin embargo, un hecho que llama la atención y es que el doctor Mackenzie que tenia anunciado para hoy su regreso á Londres, ha suspendido el viaje.—Fabra.

Un incendio en París.

presenta una felicitación al gobierno italiano firmada por 60.000 españoles.

En este documento se afirma que han fundado 245 escuelas láicas, á las que concurren 6.000 alumnos, todo como representación de un movimiento anticlerical en cuyo nombre se felicita á Italia, oponiéndolo como protesta á las peregrinaciones que han ido al Vaticano con ocasión del jubileo.

Grande debe ser el atrevimiento de la persona que hace semejantes afirmaciones; pero más extraño nos parece que hayan podido ser sorprendidos el gobierno y algunos periódicos italianos con noticias tan extraordinarias y tan lejanas de todo lo que pudiera parecerse á una realidad. Lo único que del Sr. Gabarro sabemos nosotros, es que ha sido condenado en Barcelona por injurias á algunos sacerdotes, y que á consecuencia de esa sentencia vive emigrado en Francia. En cuanto á los 60.000 libre-pensadores, las 245 escuelas y los 6.000 alumnos, nadie ha oído hablar de ellos, especialmente en Cataluña, que es donde afirma el Sr. Gabarro que tiene hecha su propaganda.

Capilla en Palacio.

Con asistencia de S. M. la Reina y demás individuos de la Real Familia presentes en Madrid, se ha celebrado esta mañana capilla pública en Palacio, para la bendición é imposición de la ceniza.

S. M. la Reina ha vestido durante la ceremonia un elegante traje de luto de raso y terciopelo, llevando collar y prendidos de perlas negras; S. A. la infanta Isabel una lujosa toilette de terciopelo morado, y S. A. la infanta doña Eulalia un rico vestido color de rosa con estrellas de brillantes.

El infante D. Antonio ha asistido de uniforme de húsar con banda de Carlos III.

La capilla ha cantado la misa del maestro Zubiaurre.

Las galerías de Palacio han estado todo el tiempo que ha durado la funcion ocupadas por numeroso público.

Formaban parte de la régia comitiva las damas de S. M. señoras duquesas de Medina de las Torres, Alba y Ahumada, y las condesas de Torrejon y Superunda, y entre los grandes de España que han concurrido á la ceremonia recordamos á los señores marqueses de Molins, Sotomayor, Roncali, Mina, Castel Moncayo, Salamanca, Laguna, Perijá y Ayerbe, y condes de Canqui, Velle y Villagonzalo.

También ha asistido el señor Nuncio de Su Santidad en Madrid.

Ha llegado esta mañana á Madrid el señor gobernador de Huelva.

Los diputados y senadores de Zamora, Salamanca, Avila, Valladolid y Leon, se han reunido esta tarde en el Congreso para oír proposiciones de un capitalista catalán, que proponía, en vez de la línea transversal, una porción de ferro carriles de vía estrecha.

Por lo que hemos oido, los representantes de Castilla no piensan abandonar el proyecto, ya sancionado, de la línea transversal.

BALANCE DEL DIA.

Han terminado con el día de hoy las fiestas del Carnaval; pero esto no nos maravilla, por que todo lo que principia, concluye.

Lo que á nosotros nos llena de asombro, es el milagro que debe realizar Madrid al divertirse tanto y trabajar tan poco; y despues de volver á sus hogares, encontrarse con los garbanos cocidos.

Y cuidado que el milagro no puede ser imputable á esta ó la otra clase más ó menos favorecida; sino á las clases todas, sin exceptuar las más humildes; pues en materia de diversiones no hay diferencia social; porque todas á porfía parecen, en la coronada villa, que viven de rentas propias, y con una holgura que excluye toda preocupación.

al penetrar en los oscuros pasillos de esta turbulenta casa y oír tanta disputa, que la gente más infeliz de la tierra española es la que se dedica á la política, casi toda ella sin una peseta; muy infantilmente orgullosa con el ruido que arma, y á la postre gastando la vida en asuntos, que la mayor parte abandona con displicencia, despues de haberlos abordado con furor.

Hoy, como todos los días, y más que todos los días, por reanudarse mañana las sesiones, estaban puestas allí varias cátedras, en que cada orador (pase la hiperbole) explica su tesis, y cada pedazo de público se va á la parroquia que más le lisonjea; salvo, cuando se juntan los feligreses y los ministros de las distintas sectas, y entonces se arma una algarabía, que no hay modo de que se entienda nadie.

—¿Por qué ha estado tanto tiempo el general Martínez Campos esta tarde con el presidente del Consejo? Vamos á ver, que lo digan los ministeriales. Que expliquen esos señores este misterio.—(Ahora están de moda los misterios.)

Y luego se oía tambien en otros corros, donde se buscaba asimismo quimera:—¿Y por qué ha visitado tambien esta tarde el marqués de Nájera al Sr. Sagasta? ¿A qué se callan tambien esto los amigos del gobierno?

Ministeriales habla, á la verdad, oyendo estos asetzos á quema ropa; pero como su obligación no llega á hacer el servicio de gentiles-hombres en el antedespacho del presidente del Consejo, no podían tener á mano una respuesta categorica; y por lo mismo no sabían, al no saber nada, si adigrase ó echar al diablo á los curiosos impertinentes; hasta que al fin, se supo más tarde, que las visitas eran verdad; pero que se ignoraba lo tratado.

Con lo cual todos quedaron satisfechos y sossegados; porque lo esencial es dar al público una respuesta firme, sea la que fuere.

Apurado este tema, surgió inmediatamente otro: el de hacer cálculos sobre lo que mañana se ventilará en el Congreso, diciendo unos que algo se ha de decir de los misterios de estos días; y asegurando otros que se tratará de los sucesos de Río Tinto.

Los más línticos salleron diciendo que mañana por la tarde, entre cuatro y cinco, se sabría ya con precisión, y como era decisiva aunque no muy luminosa la respuesta, y de todos modos cortaba la disputa, entonces corrió á su antojo la fantasía sobre la crisis que esta tarde habia de plantearse en Consejo de ministros. En el acto quedaron muertos, amortajados y enterrados tres ó cuatro ministros, y esto ya templó la cólera del auditorio impaciente, marchándose cada cual, luego, por donde habia venido.

Es de advertir, que esta hecatombe se repite todos los días; y así se va pasando el tiempo.

Del extranjero, hay de nuevo hoy, que los periódicos ingleses estiman poco pacíficas algunas frases de los discursos que ha hecho monsieur Florens en el viaje electoral que está realizando; que, con independencia de estas frases, no creen muy pacíficas las intenciones ulteriores de las cancellerías de Viena, Berlín y San Petersburgo; y aun añaden uno de estos periódicos—lo cual acogemos nosotros con reserva—que Inglaterra se entenderá con Rusia, á trueque de que le deje en el Asia Central el campo libre.

Las noticias por desgracia poco lisonjeras son tambien las referentes á la salud del príncipe imperial.

A las siete continuaba reunido el Consejo de ministros; pero no creemos se haya tratado más que de asuntos ordinarios, y de cambiar impresiones sobre los debates parlamentarios que puedan suscitarse.

El Sr. Martos se encuentra desde ayer un poco molestado por un catarro; pero por fortuna, aunque no del todo restablecido, esta tarde se encontraba mejor.

Créese que en la sesión de mañana del Congreso se volverá á hablar de Río Tinto; y quizá se haga alguna pregunta sobre el asunto Montpensier.

Nada más de notable.

Cultos.

Santo de mañana.—San Julia y 5.000 compañeros mártires.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la capilla del Obispo (San Andrés), donde se celebrará misa mayor á las diez, y por la tarde, ejercicios, terminando con reserva.

En la Catedral habrá á las nueve y media misa de renovación de Sagradas Formas.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Carmen en su iglesia ó en Monserrat ó la del Perpetuo Socorro en la Visitación.

BOLSA

COTIZACION OFICIAL DE HOY 15 DE FEBRERO.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Ultimos precios, FONDOS PÚBLICOS, Ultimos precios. Includes entries for 4 p. 100 int. c., Id. tit. pequeños, Id. fin de mes., etc.

Londres á 8 div., libra esterlina, 25'63 pesetas. Londres á 60 div., id., 25'59 pesetas. Londres á 90 div., id., 25'54 pesetas.

París á la vista, 1'80 de peseta por 100, beneficio al papel. París á 8 div., 1'70 de peseta por 100, beneficio al papel.

Resúmen.

En las pocas operaciones realizadas esta tarde, el cambio ha venido á ser, con corta diferencia, el mismo que ayer quedó como corriente en el 4 por 100 interior.

Esto es, al contado y en negociaciones de partida se ha cotizado esta renta á 68'80 y 85, y á fin de mes en firme, 66'25 y 89.

El 4 por 100 exterior, 68'80 y 85. La Duda, amortizable en 4 por 100 solo ha tenido en operaciones de partida el cambio de 84'20.

Los billetes hipotecarios de Cuba se han publicados, como ayer, á 98'40 y 45. Las acciones del Banco de España, á 407 por 100, cambio diario.

Las de la Compañía Arrendataria de Tabacos, á 109'75.

Bolsin.

A las cinco.—4 por 100 interior contado, 66'80; fin de mes en firme 66'25.

Partes telegráficas.

París 14.—Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 67'18.

Londres 14.—Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 67'00.

En buen consejo á las madres de familia: Si vuestro marido ó vuestros niños vacilan en purgarse, dadlos el Té Chambard; es el único purgante que tomarán con gusto. Exigid la feja azul de garantía.

Espectáculos para MAÑANA.

Teatro Real.—101 de abono.—T. 1.º impar.—A las 8 1/2.—Quarta: presentación de la señora Patti.

La Traviata. Zarzuela.—186 de abono.—T. 4.º par.—A las 8 1/2.—La bruja.

Princesa.—96 de abono.—T. 3.º par.—A las 8 1/2.—El niño gordito.—Un tigre de Bengala.

Comedia.—T. 3.º.—A las 8 1/2.—El mayordomo.—20 céntimos.

Apolo.—A las 8 1/2.—Cuba libre.—A las 9 1/2.—Segundo acto.—A las 10 1/2.—Sueños de oro.—A las 11 1/2.—Segundo acto.

Circo de Price.—No hay funcion.

Lara.—T. 3.º par.—A las 8 1/2.—El reverso de la medalla.—A las 9 1/2.—Lanceros.—A las 10 1/2.—Mamzelle Nitouche.—A las 11 1/4.—Segundo acto.

Martin.—Compañía y empresa de Variedades.—A las 8 1/2.—Dos canarios de café.—A las 9 1/2.—Los domingueros.—A las 10 1/2.—La moza del cura.—A las 11 1/2.—La estrella del arte.

Estava.—Beneficio de los autores de Los inútiles.—A las 8 1/2.—El alcalde interino.—A las 9 1/2.—El Gran Pensamiento.—A las 10 1/2.—Los inútiles.—A las 11 1/2.—Casa editorial.

Imprenta de EL CORREO, á cargo de F. Fernandez. San Gregorio, 8.

Fbro 15) FOLLETIN DE «EL CORREO.» (f. 60)

ROSSMOYNE

—¿Negareis que mister Ronayne ha tenido esta tarde con vos atenciones marcadas?

—¿Marcadas? ¿En dónde han sido marcadas? No se lo que queréis decir, os digo.

—Naturalmente, querida mía, podéis seguir con vuestras fantasías, si así os place; yo no tengo nada que ganar ni perder; pero sería muy dichosa viéndoos condesa y rindiendo al mundo á vuestros pies. Conozco pocas mujeres más á propósito que vos para sostener semejante situación. Sols guapa, graciosa, inteligente, distinguida; tenéis, en una palabra, más que se puede desear.

—¿De veras?

—Olga entra en el salon, y con paso rápido colócase ante un gran espejo, examinándose de pies á cabeza sonriendo.

—Inteligente—dijo—yo no sé; pero ciertamente soy muy linda. En la ciudad, durante la última estación, mi pelo hizo sensación, ¿os acordáis? ¿Es de un rubio tan particular! Muchos artistas quisieron hacer mi retrato.

—Esto era muy agradable para mí, ciertamente.

—¿Creéis que lo será tanto pasados la vida así y poner toda vuestra ambición en estos triunfos pasajeros de la vanidad?

—¿Os acordáis de aquel baile de trajes en que el príncipe preguntó quien era yo? Me dirigió algunas palabras graciosas. El, como vos, decía que era yo una preciosidad. Sabed—dijo inocentemente—que yo experimento siempre un reconocimiento grande hacia aquellos que me dirigen cumplidos. Os estoy reconociendo en este momento.

—Y entonces lo estábais al príncipe; pero no vereis muchos príncipes, me imagino, si seguís en Irlanda. Nuestro país no les atrae gran cosa.

—¿Pobre Irlanda!—exclamó mister Bohum.—Y los cumplidos serán para vos tan raros

como los príncipes. No, yo quisiera, querida mía, que pensárais seriamente en Rossmoyne.

—Pienso seriamente en él; sería imposible, realmente que pensara en él de otra manera; es tan pesado, tan pomposo.

—Hará un marido excelente. —Estoy harta de maridos—y además.... —¿Qué? —Tiene Rossmoyne un carácter.... —Y cuarenta mil esterlinas de renta. —Eso no basta. —Si aguardáis un ángel, podéis esperar sentada. Todos los hombres son.... —¡Oh, Hermia, realmente! No puedo prestar oído á tan malas ideas. En verdad que me admirais.

—Me comprendéis mal—dijo precipitadamente Hermia, sin ver la sonrisa maliciosa que relampagueó en los negros ojos de Olga.—Solamente queria....

—No os espliqueis más, os lo ruego—dijo Olga riéndose estrepitosamente.

—Rossmoyne es es enteramente adicto. ¿Tenéis otra cosa que decir de él fuera de su carácter?

—Si, su barba. Nada me decidiría á casarme con un hombre cuyo rostro es velloso hasta ese punto tan impropio y salvaje.

—Dadme cinco minutos y un barbero, y su barba habrá desaparecido.

—Que desaparezca él tambien de mi vista. Este sería el placer más grande que está en sus manos procurarme.

—¿De modo que os obstináis en rehusar?—Institió Hermia con calma, cosa naturalísima en ella que una se exasperaba y con Olga menos aun.

—No os diré que esté absolutamente cierta de ello—replicó Olga con ligereza.—No es de todo punto imposible que un día ú otro le haga mi marido. Hay en esta expresion vaga un encanto, una gracia que me seduce por su misma nebulosidad.

—Es verdaderamente doloroso que jamás po-

dais hablar en serio—dijo mister Herrick dulcemente.

Una manecita que se posó sobre su traje interrumpió la conversacion. Una cabecita encantadora, en cuyos ojos se leía la seguridad de ser bien recibida, llevó á los labios de Hermia su original sonrisa de maravillosa dulzura.

—¿Eres tú, pequeña mía?—preguntó tiernamente.—¿Dónde estabas? Te he buscado en vano media hora.

—Estaba en el comedor, pero el aya me ha llamado y vengo á darte las buenas noches.

—Buenas noches entonces y que Dios te bendiga. Pero ¿y Jorge, dónde está?

—Aquí estoy—dijo alegremente el niño saltando á su madre con una impetuosidad que podría parecer desagradable á la tranquila Hermia, más que por el contrario, la llenaba de placer. Abrazó á su hijo y le siguió con la mirada hasta que desapareció por la puerta. Despues volvióse hácia la niña, que permanecía aún á su lado.

—Dime ¿qué es eso que tienes en la mano?

—Alguna cosa para llevármela á la cama. Mira, mamá, qué lindo pastel.

—¿Y de dónde lo has sacado?

—Del comedor.

—Te lo ha dado lord Rossmoyne.

—No, mister Kelly. No he querido el que me ha dado lord Rossmoyne.

—¿Os acordáis de la vez que me hicisteis un regalo?

—¿Por qué?—preguntó.

—Porque quiero más á mister Kelly.

—¿Y qué le has dado tú en cambio?

—Nada.

—¿Ni un beso siquiera?—dijo Olga.

—No—replicó la niña un poco turbada.

—Eres una buena hija de tu madre; de hielo como ella—dijo Olga acariciando á la niña con ternura, pero riendo siempre.

—¡Buenas noches, querida!—dijo Hermia. Y la niña, abrazando á las dos damas, salió del salon corriendo.

—¿Oiga la siguió con la mirada pensativa.

—¿Quisiera tener un niño—dijo.

—¿Vos? ¿Si no sabéis ni cuidar de vos misma! De todas las mujeres que conozco vos la menos apropiada para tener hijos. Dejad semejantes cargas á las gentes como yo. Vos sois un verdadero niño en este instante, así como os lo digo.

—Eso no quita ni pone, al contrario, constituiría un motivo más de cariño entre mi hijo, si lo tuviera, y yo; comprendería perfectamente sus barrabasadas, y le perdonaría todos sus crímenes.

—Si hubiérais sido madre, tendríais un hijo mal educado.

—Al menos sería dichoso.—Y añadió riendo.

—¿Quién me viera con un rorro querido, muy querido, que frotraría su dulce carrillo contra el mio y me adoraría con pasión!

—Y que estropearía vuestros mejores vestidos de París, que os despelaría, y me imaginó vuestra desesperación.

En aquel momento abrióse la puerta y dió paso á los hombres. De comun acuerdo, dirigióse el sitio ocupado por Olga y Hermia, á quienes se habia reunido Mónica á la llegada de los niños. Miss Fitzgerald, que acababa de bajar, francamente polvorenada, vió de dónde soplaban el viento, y atravesando el salon, mezclóse tambien al grupo de la ventana.

—¿Qué largos habeis estado! Os creia muertos—dijo á Kelly con cierto tono gracioso, que hacia pensar en la pesadez del elefante.

—Lo hemos estado, en efecto. Yo creia que los otros no acababan nunca. ¿Por qué no me habeis dado un pretexto para dejarlos? La menor idea de que me echárais de menos me habria conducido aquí enseguida.

—Si hubiera tenido seguridad de ello, os habria mandado un mensaje, así me habrais evitado un sermón—dijo Olga sonriendo á Hermia.

—Pues yo jamás me habria dignado enviar un mensaje de ese género—dijo la orgullosa Bella.—Jamás obligaré á un hombre á que venga á mi lado. Venid, si os place; no vengais, si no os place; hé aquí mi sistema, y creo que es el mejor y más razonable.

EL INSTITUTO MÉDICO-CELULAR Y ANTISEPTICO DE BARCELONA

BAJO EL PATROCINIO DE DISTINGUIDOS MÉDICOS NACIONALES Y EXTRANJEROS I, (ENSANCHE) CALLE DE VALENCIA, BARCELONA

Dr. Facultativo:
R. AUDET SOLSONA
Profesor en medicina y cirugía

Análisis, trabajos micrográficos, electricidad: vitalidad, hipnotismo, hidro y ampeloterapia, curaciones nuevo sistema.

Elementos culminantes de diagnóstico: reactivos y microscopio.

Principios fundamentales de nuestra escuela: células y parasitismo.

Curación de la tisis a virtud de las cámaras antisépticas (respiración de gases antisépticos).—La sífilis, el herpes y la escrófula de igual modo, etc.

Curación del estómago por el lavado gástrico (siempre que está indicado) y con auxilio de la bomba estomacal (modificada).

Curación de la sordera por agotamiento nervioso con las inyecciones hipodérmicas.

NOTA. Las otras enfermedades las tratamos y curamos poniendo a contribución principalmente estas indicaciones terapéuticas: desinfecciones y antisépticos, restauraciones orgánicas y mantenimiento de los equilibrios sanguíneos y nerviosos.

Juicios de la prensa, *El Mundo*, *El Figaro*, *La Fé y La Izquierda Dinástica* de Madrid; *El Progreso Médico* y *La Revista Médica*; *La Dinastia* y *La Palma de Cádiz*; *La Fidelidad Castellana* de Burgo; *La Política de Granada*; *La Verdad* de Jerez, *El Diario de Pontevedra* y otros muchos, se expresan, con ligeras variantes, así:

“Es notable por más de un concepto el Instituto Médico Celular de Barcelona, Pasaie de Domingo, 1. Su creación data de pocos años, y no obstante, su crédito es colosal. La prensa médica sigue con interés sus curas maravillosas, y el público advierte cada día por la prensa que millares de enfermos crónicos han recobrado su salud, gracias al acierto de esa benéfica Institución, a la cual han acudido en demanda de alivio a sus males. En verdad que ese Instituto de moderna creación en España, ha venido a llenar un gran vacío, toda vez que no se trata de un buen médico, sino de varios y conocidos especialistas, y que no concreta su acción solo a la capital del Principado, sino que extiende la aplicación de sus nuevos sistemas curativos a todos los pueblos, valiéndose del correo, al cual se confían las consultas, y por el cual reciben los enfermos el plan curativo y hasta los medicamentos. Los periódicos extranjeros llaman la atención de dicho Instituto por su hábil manera de tratar las enfermedades crónicas. Según estadística del mes próximo pasado, el Instituto celular ha curado el

87 por 100 enfermos de la garganta, 98 por 100 de impotencia y esterilidad, 70 por 100 de vejiga crónica, incluso cálculos y mal de piedra, 83 por 100 del oído, 77 por 100 parásitos, 68 por 100 de la vista, 66 por 100 nerviosos, 92 por 100 del estómago, y del 67 a 68 por 100 de las restantes enfermedades.

Otro de tantos juicios:

“Todos nuestros lectores conocen el INSTITUTO MEDICO CELULAR de Barcelona, pero no saben seguramente que marcha a la cabeza del mundo de la medicina.—En un discurso de uno de sus médicos, el Dr. Audet Solsona, vemos que los elementos culminantes de diagnóstico para la escuela celular, son: reactivos y microscopio; sus piedras fundamentales la célula y el parásito, y sus principales indicaciones terapéuticas los antisépticos, las restauraciones orgánicas y el mantenimiento de los equilibrios sanguíneos y nerviosos. Así, pues, según *La Democracia*, *El Correo Catalán*, *El Barcelonés*, *El Suplemento*, *El Pueblo Catalán*, *Diario Mercantil*, *Diario de Avisos*, *La Prensa Liberal* y otros diarios de aquella capital, son problemas resueltos la curación de la tisis, que trata aquel Instituto por medio de las cámaras antisépticas, al igual que la sífilis, el herpes, la escrófula, etc., etc., que considera enfermedades tuberculosas, parasitarias animadas por bacillos, nódulos caseosos, etc., etc.—Las otras enfermedades las reduce dicho Instituto por modos muy ingeniosos. La electricidad, la ampeloterapia, las inyecciones hipodérmicas, la pulverización y las bombas estomacal y aspirantes, constituyen el ajuar principal del médico celular.—Nosotros aconsejamos a los enfermos crónicos, consulten, por carta, a centro tan notable, e interesen plan curativo que el Instituto remite por correo, junto con medicamentos e instrucciones y régimen.”

Hé aquí una nueva nota de curaciones:

El reverendo cura párroco de San Bregimo de Trives, una afección de garganta; el reverendo cura párroco de Alarcón, una dolencia del estómago; el reverendo cura párroco de Frechilla, don Pascual Ibañez; don Joaquín Cruchaga, de Sarries (Navarra), el herpes; don Nicomedes Maston, de Zaragoza, un cáncer; don Dolores Romero, Traet, 104, Valencia, de esterilidad (ya tiene sucesión), don Pedro Pable Torras, presbítero; don Carlos María Rodríguez, empleado de Fomento, Madrid, de una tisis; don Víctor Usategui, médico de Palacios; don A. Aguado, de Huelva, una mielitis; don G. Alberia, de Mahon, de la médula; don T. Arcedillo, de Cáceres, un reumatismo; don Carlos Atorrasagati, de San Sebastián, una sordera; don Antonio Ayerly, de Zaragoza, Oso, 102, una laringitis; el teniente de ejército don Juan Vives, Cadenas, 4, 1.º, Barcelona; don Jesús Gravedo, cristiano de la parroquia de Casatejada, de los ojos; don

Gaspar Nuñez, ferro-carril del Norte, una dolencia nerviosa; don Antonio Pallás, de la calle de Caspe, 102, Barcelona, y natural de Alcañiz, una enfermedad del estómago muy antigua; a reverenda Sr. María de las Virtudes Fernández de Quarta; el comandante de la Guardia civil don Isidro Portaña, una enfermedad de estómago; el fondista de la Buena Suerte, Carders, 12, Barcelona, una sordera; el maestro de escuela de la Espluga (Tarragona); don Antonio Ferrate, una enfermedad de garganta; una tisis tórpida, la condesa de Uchici; don Rodrigo Alameda, del Ferro, una mielitis; don Antonio Higuera, de Ronda, un tumor maligno; don Jacinto Arias de Besa, de Huelva, una mielitis; don J. Alayrac, de Castellón, una laringitis; don C. María Arrufat, de Lérida, una enfermedad nerviosa; don B. Anguera, de Tarragona, una dolencia biliosa; don J. Arroyo, de Cartagena, una parálisis; doña Teresa Amor, de Picasos, una sordera; don G. Abadís, de Jaca, una enfermedad nerviosa; don B. Arcos de Zamora, una mielitis; don Antonio Alonso, de Logroño, un cáncer del estómago; don A. Corralet, de Segorbe, una hernia inguinal; don P. Amat, de Eida, de reumatismo; don Jaime Peres, secretario del Ayuntamiento de Palop (Valencia), enfermo del estómago; don Ramon Indici (casa Ayuntamiento Carcagente), una enfermedad reumática; don R. Monríguez, médico de la Puebla, una sordera añeja; don Hermenegildo Segaseta de Pamplona; un alumno del colegio de San José de Jerez de la Frontera; el reverendo cura párroco de Navas, del estómago; el reverendo cura párroco de San Pedro; el maestro de escuela de Cabis, el reverendo cura párroco de Villamartin, de debilidad nerviosa; don Rosa C. de Novelda, una esterilidad; don E. Arroyo, de Rio Tinto un herpes corrosivo; D. Fulgencio Altagames, de Zamora, un catarro vesical; D. F. Aranguren, de Ortuella, un tumor maligno; don Ruperto Arrando, de Granada, de una mielitis; don J. Arcangel, de Albacete, de mielitis; don Francisco R. Armis, de Sevilla, una laringitis; don Narciso Campaña, concejal del Ayuntamiento de Gracia, una herpes de las piernas; don J. Mestre, notario del colegio territorial de Barcelona; don Mariano Valenciano de Velilla, de Medina (Soria); el Excmo. señor don G. de la Vega, una parálisis; los hijos del Excmo. señor don Juan Valero de Tornos, ex gobernador civil y ex-diputado; don Antonio Solís, ex fiscal, San Gervasio, don José Osme, fabricante de Barcelona; el director del *Diario de Avisos* de Barcelona; don Francisco Lopez, de Alia, una mielitis; don Melchor García Antuñano, de Madrid, una laringitis; don Joaquín Alvarez, de Zamora, una laringitis estridulosa; don Cándido Abrines, de Reus, una dispepsia flatulenta; don Lorenzo García

Andrade, de Almería, una tuberculosis; don Berrigno Rosalde, de Alcoz, una mielitis; don Pedro Abido, de Portavedra, palpitaciones de corazón; don Gregorio Jesús Artabe, de Pelotas, Bilbao, una mielitis; don Luis Gutiérrez, procurador de esta, calle Vía y Vía, Barcelona, una joven de Cartagena, esteril, llamada Ramona P. de C.; don Pedro Vall, empleado de Consumos de Lérida, una tisis relapante (irritable); don Ramon Rius de Alfarrás, una tisis incipiente; don Feliciano Rodríguez Modira de Tam rite, un herpes ulceroso; don Franci co Sains, de Burgo; el jefe de la Aduana de Viron, Lugo; doña Sotera Altola-guerra, de San Sebastian, una esterilidad; don G. Bonills, de Córdoba, una mielitis; don Rosendo Ballester y Puja, de Ciudad Real, una tisis intestinal; don P. Borcos, de Ocruda y don Francisco Go pes, de idem, ambos de mielitis; don Fulgencio Bryant de Peroc, (República de Chile) una tisis tórpida; don José R. Besés, de Calaf, doña Pega Serret, de Reus, una esterilidad; don Jesús Baile Sacristan, Toledo, una tisis tórpida; don Carmelo Porchat, de Valencia, una tisis; don A. G. del Berrio, de Obeguina, una tisis incipiente; don A. Bosmonte, de Soria, tumores frios; don Antonio R. de Bello, Valencia, una tisis; don C. Butcher, del Ceiro (Africa), una tisis; Mr. F. H. South, Esgr. O. O. E. V., de Gibraltar, una tisis; don Julio Beltran, de Alicante, una tisis; don Juan de la Cruz Segura, de Jaen, una tisis; Juan A. de Benito, de Cáceres, una dermatosis; don Antonio Balibrea, de Cartagena, una enfermedad nerviosa; don José Peret Bernache, de Alicante, un catarro vesical; don Pedro A. Botana, de Viro, de una tisis; don Francisco de P. Barrios, de Huelva (Andalucía), una enfermedad nerviosa; don Antonio Bodelo de Padron, una parálisis; el Excmo. señor don Pedro González Muñoz, coronel de caballería é hijo político del excelentísimo señor conde de Balloch, una laringitis; el excelentísimo señor general de ejército don Juan Salcedo y Montilla de los Rios, una dispepsia crónica; el Excmo. señor don Santiago Esquerre, ex-gobernador de varias provincias, una dispepsia crónica; el Excmo. señor don Atanasio Calleja, canónigo de la catedral de Vich, una enfermedad de la laringe, y otros muchos personajes que no nos autorizan para dar sus nombres a la publicidad.

Consultar, pues, personalmente ó por carta. Grandísimos resultados (98 por 100) en enfermedades de esterilidad ó impotencia.—Pasaie Domingo, 1, Barcelona.—Comunicación telefónica.—Apartado en Correo, núm. 23.

HARINA LACTEADA H. NESTLE, INVENTOR Y FABRICANTE

Vevey (Suiza)

PROVEEDOR DE LA REAL CASA
52 Premios de los cuales
42 Diplomas de Honor
y
14 Medallas de Oro



20 AÑOS DE ÉXITO
NUMEROSOS CERTIFICADOS
de las
primeras autoridades
medicinales

(Marea de garantía) DE AMBOS MUNDOS

ALIMENTO COMPLETO PARA LOS NIÑOS DE CORTA EDAD

Suple la insuficiencia de la leche materna, facilita el destete, y es de digestión fácil y enteras. Se usa muy ventajosamente en los ADULTOS, así como alimento en las personas de ESTÓMAGO DELICADO.

SE VENDE EN TODAS LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERÍAS

Para evitar las numerosas falsificaciones, exigir en cada lata la firma del inventor: HENRI NESTLE.—VEVEY (SUIZA).



PARSONS GRAEPEL
Y STURGESS
(antes Parsons y Graepel)

Despacho: Montero, 16
—Depósito: Claudio Coello, 43.

MADRID.
Alambiques y demás máquinas.
Catálogos gratis y franco a quien los pida.

SUPERIORES CAFES DE MATIAS LOPEZ Y LOPEZ

MADRID—ESCORIAL

Aroma concentrado en elegantes botes de 100 y 200 gramos

Café molido superior, á..... 2 ptas. los 400 gramos.
Puerto-Rico y Caracillio... 2'50
Puerto-Rico y Moka..... 3
Moka puro..... 4

Tés de 9 a 20 pesetas libra en botes de 2 y 4 onzas.
Tapleca del Brasil en botes de 200 gramos.

NOTA. Los botes de CAFE y TAPIOCA de 200 gramos contienen una sorpresa cada uno.

De venta en todas las tiendas de ultramarinos de Madrid y provincias.

Depósito Central: Pueria del Sol, 13

J. J. Lilliott
Dentista norte americano
Cámen, 7, 2.º

MALES SECRETOS

Flejos, Llagas, etc. Curación en 3 días con la INYECCIÓN KOCH, frasco, 2 ptas. Montero, 33, 1.º Madrid, y Farmacias.

LOCOMOVIL

de 22 caballos; se vende muy barata ó cambia por máquina fija de 18 á 16 caballos. Se vende máquina vapor 2 caballos con caldera acero multibular, extra-superior y una sierra de cinta, ambas nuevas. PERALTA, G. A. BONNET.

Se hace toda clase de trabajos tipográficos

CHOCOLATES HIGIENICOS DE LOS RR. PADRES BENEDICTINOS.

Reconocidos como los mejores en todos los Mercados POR SU ABSOLUTA PUREZA y delicado paladar.

Si quisiere tomar un exquisito chocolate, PROBADLOS una sola vez y los COMPARAREIS siempre

En Madrid: BITTINI y C.ª
Alcalá, 27. Coloniales
POR MAYOR
COMISION UNIVERSAL

Recompensa de 16.600 fr. Seis Medallas de Oro.

QUINA-LAROCHE

ELIXIR VINOSO

El Quina-Laroche no es una preparación vulgar, sino el resultado de constantes estudios y de muy serios trabajos, los cuales han valido á su autor las mas altas recompensas. Reunir la totalidad de los principios de las tres Quinas y hacer un Elixir muy agradable hasta para los mas delicados: tal es el secreto de la superioridad bien afirmada del Quina-Laroche, por haber facilitado la cura de las afecciones del estómago, de la inapetencia, de la anemia, de las fiebres tenaces, etc.

Paris, 22, rue Drouot, y en todas las Farmacias de esta localidad.

SOCIEDAD DE TELÉFONOS DE MADRID

SOCIEDAD ANÓNIMA

CAPITAL: 1.200.000 FRANCOS

GRANDÍSIMA ES

la importancia adquirida por la Fábrica de guantes de Fernando Urisarte, debida indudablemente al favor con que el público la distingue, tanto por la excelente confección de sus guantes, cuanto por su cualidad de ser finos y sólidos.

En esta casa encontrará nuestra clientela los magníficos guantes de piel de perro, Suecia y ante, destacándose como especialidad de la casa sus excelentes

GUANTES NEGROS

que ni destiñan ni se rompen.

Tudescos, 1, entresuelo

LOS TOS QUE TENGAN

Ya sea reciente ó crónica, tomen las antiguas y acreditadas Pastillas Pectorales del Dr. Andreu de Barcelona y pronto hallarán un prodigioso alivio, tan rápido y seguro, que muchas veces desaparece la tos por completo, antes de concluir la primera caja.

De venta en todas las buenas farmacias de Europa y América.

Convocatoria á Junta General extraordinaria de accionistas para el viernes 24 de Febrero, á las cuatro y media de la tarde en el domicilio social

15, Place Vendome, Paris

ORDEN DEL DIA
Aumento del Capital Social

Los resguardos para los depósitos de acciones para la Junta general ordinaria del mismo día, podrán utilizarse para esta Asamblea general extraordinaria.

Paris 1.º de Febrero de 1888.

EL CONSEJO DE ADMINISTRACION.

GOUDRON GUYOT

ALQUITRAN GUYOT
Licor concentrado y dosificado

El GOUDRON GUYOT sirve para preparar instantaneamente el agua de alquitran, mas eficaz y agradable para los estómagos delicados. El purifica la sangre, aumenta el apetito, restablece las fuerzas y es eficazísima en todas las enfermedades de los pulmones, en los catarros de la vegiga, y en las afecciones de las mucosas.

El Goudron Guyot ha sido experimentado con gran éxito, en los principales hospitales de Francia, Bélgica y España.

Durante los grandes calores y en tiempos de epidemias, se hace con el la bebida mas higienica y preservadora. Un solo frasco sirve para preparar doce litros de la mas saludable de las bebidas.

El Goudron Guyot AUTENTICO se vende en frascos que llevan en sus etiquetas la firma escrita con tres colores:



Venta por menor en la mayor parte de las Farmacias.

FABRICACION POR MAYOR:
La casa L. FRERE et CH. TORCHON
19, rue (calle) Jacob, en Paris.

Perfumeria-Oriza

L. LEGRAND, PARIS, rue Saint-Honoré, 207

ESS-ORIZA SOLIDIFICADA

PERFUMES CONCRETOS

INVENCIÓN CIENTÍFICA PRIVILEGIADA EN FRANCIA Y EN EL EXTRANJERO

Los Perfumes sólidos de Ess.-Oriza, preparados por un nuevo procedimiento tienen un grado de concentración y de suavidad desconocidos hasta ahora.

Bajo las formas de Lápicos ó de Pastillas, están metidos en frasquitos ó en cazoletas de varias clases que pueden llevarse muy facilmente. Estos Lápicos-Perfumes no se evaporan y se les puede reemplazar por otros, en sus estuches, cuando estén usados.

Tienen la inmensa ventaja de dar sus olores á los objetos puestos en contacto con ellos, sin mojarlos ni deteriorarlos.—BASTA FROTAR LIGERAMENTE para PERFUMAR al INSTANTE

AL CUTIS LA BARBA PAÑUELOS ENGAGES TELAS GUANTES FLORES ARTIFICIALES

y a todos los Objetos de Ropa blanca, de Papelería, etc.

DEPÓSITOS EN TODAS LAS PRINCIPALES PERFUMERIAS DEL MUNDO

El Catálogo de los Perfumes, con los Precios, se envía franqueado á las Personas que lo pidan.

En las Farmacias, Perfumerias y Bazares

La VELOUTINE

Polvero de Arroz especial

Preparado al Bismuto por CH. L. FAY, Perfumista

PARIS, 9, Rue de la Paix, 9, PARIS

COLEGIO DE SEÑORITAS VALVERDE, 16

HONORARIOS MODICOS

LAS PRIMERAS CAMARAS DE LA REGENCIA

Datos electorales, estadísticos y biográficos, confeccionados por D. Modesto Sanchez Ortiz, redactor de EL CORREO y D. Fermín Berástegui, abogado.

Puntos de venta: en las principales librerías de Madrid y provincias, y en casa de los autores, D. Modesto Sanchez Ortiz, plaza de San Gregorio, 8, entresuelo, y D. Fermín Berástegui, Caballeros, 5, bajo.